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会議録（１）

会 議 の 名 称 令和 6年度第 1回飯能市市民会館運営審議会

開 催 日 時
令和 6年 9月 5日（木）

開会 午後 1時 30分 閉会 午後 2時 34 分

開 催 場 所 飯能市市民会館 201 会議室

議 長 氏 名 小林 将輝

出 席 委 員
青木 昌恵、太田 晶子、大野 洋子、木崎 幸長、小林 将輝、

須藤 早苗、谷津田 咲乃、山田 望

欠 席 委 員 石森 裕也、弓手 理広

説 明 者 の

職 氏 名

市民生活部 部長 細田 幸二

市民会館 館長 町田 真一

主査 山﨑 康宏

主任 河村 拓哉

傍 聴 者 の 数 2人

会 議 次 第 別紙のとおり

配 布 資 料 別紙のとおり

事務局職員

職 ・ 氏 名

市民生活部 部長 細田 幸二

市民会館 館長 町田 真一

主査 山﨑 康宏

主任 河村 拓哉
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会議録（２）

議事録の概要（経過）・決定事項

(1)令和 5年度会館利用状況について

・資料 1に基づき説明、協議した。

(2)令和 5年度自主事業実施報告について

・資料 2に基づき説明、協議した。

(3)令和 6年度自主事業実施予定及び現状について

・資料 3に基づき説明、協議した。

(4)その他

・質疑あり
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会議録（３）

発言者 発 言 内 容

館長

館長

館長

本日はご多忙のところ、市民会館運営審議会にご出席いただきまし

て、ありがとうございます。

ただいまから、令和6年度第1回飯能市市民会館運営審議会を開会さ

せていただきます。

私は、市民会館館長の町田と申します。進行を務めさせていただき

ますので、どうぞよろしくお願いいたします。

まずご報告でございますが、運営審議会委員であった山本様が、今

年度4月にとしま未来文化財団をご退職されたため、引き続き、とし

ま未来文化財団に後任の委員の推薦をご依頼し、山田様を推薦してい

ただきましたので、ご承知いただけたらと存じます。

また、本審議会に関しましては、それぞれの分野でご活躍されてお

られます皆様から、様々な視点、観点からご意見をいただければと存

じますので、よろしくお願いいたします。

なお、本日の審議会につきまして、事前に弓手様から欠席の連絡が

ありました。なお、石森様から出欠の連絡はいただいておりません

が、現時点の出席者数は8名となり、定足数を満たしておりますので

会議が成立いたしますことをご報告いたします。会議の時間につきま

しては、おおむね1時間を予定しております。どうぞよろしくお願い

いたします。

・部長あいさつ

・審議会会長あいさつ（小林委員）

・委嘱状の交付（山田委員）

・各委員の自己紹介

・事務局職員の紹介

続きまして議事に移りますが、その前に今回傍聴を希望される方が

いらっしゃいますので入室を許可したいと思います。

（傍聴者入室）

それでは議事に入りますが、議長につきましては飯能市市民会館条
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議長

主任

議長

委員

主任

委員

主任

議長

主任

議長

館長

例第19条により、会長が会議の議長となると定められておりますの

で、小林会長にお願いしたいと思います。

では議長、よろしくお願いします。

それでは、議長を務めさせていただきますので、ご協力をお願いし

ます。初めに、3議事の(1)令和5年度会館利用状況について、事務局

から説明をお願いします。

（資料 1 令和 5年度市民会館利用状況について説明）

事務局からの説明は以上ですが、(1)について、ご質問、ご意見があ

りましたらお願いします。

大ホールと小ホールは同じ時間に貸出しをしていますか。

昨年度までは同時に貸出しをしていましたが、今年度からは山手町

用地の駐車場を借りることができなくなり、駐車可能台数が減ってし

まったため、同時に貸出しはしていません。

同じ時間の貸出しはいつまでしないことになっていますか。

現時点では未定です。

続きまして、議事(2)令和 5年度自主事業実施報告について、事務局

から説明をお願いします。

（資料 2 令和 5年度自主事業実績報告について説明）

事務局からの説明は以上ですが、(2)について、ご質問、ご意見があ

りましたらお願いします。

それでは私から質問ですが、本日、展示室で展示会が行われています

が、資料 2の報告には同様の催事は含まれないのですか。

展示室やホールで行われている一般のお客様の展示会、ピアノの発

表会等のご利用については自主事業ではなく、貸館事業に含めて集計

しています。
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議長

館長

委員

主任

委員

主任

議長

主任

委員

施設を利用する場合は使用料を支払うのでしょうか。

お支払いいただいております。

2つ質問がありますが、このリストで共催はどの事業になるのか。ま

た、障害者割引は主催か共催かによるのかについて教えてください。

主催または買取の方が事業数が少ないのでこちらの事業名について

申し上げます。市民会館バックステージツアー、アウトリーチ事業、キ

ン・シオタニはんのうさんぽライブ 9、飯能市市制施行 70 周年記念式

典(市民 JAZZ BAND)、HANNO MUSIC FESTA2023 From ぷらそにか、第 16

回ベートーヴェン交響曲第九番演奏会《合唱付》、第 24回中学校音楽フ

ェスティバル、天覧山ビッグステージフェス、新春落語会、ホールでグ

ランドピアノを弾いてみませんか、の計 9事業が主催または買取にな

り、この他のものが共催事業になります。

障害者割引についてはプロモーターとの協議により決めています。

人気のあった事業、期待したほど集客ができなかったものについて

教えてください。

第九演奏会については大ホール定員 1,108 人に対して 860 人、よし

もとお笑いライブ in 飯能 2023 については大ホールにて 838 人、島津

亜矢 歌怪獣襲来ツアー2024 については大ホールにて 2部制で 1,871

人と集客数が多くなりました。一方で HANNO MUSIC FESTA2023 From ぷ

らそにかについては大ホールにて 58人と集客数が少ないものとなりま

した。

島津亜矢さんについては人気が高いということですか。

島津亜矢さんの人気が高いということとプロモーターによる宣伝効

果が集客につながったと考えます。

キン・シオタニさんの公演で市民ボランティアをさせていただいた

のですが、ホールは満席にはならなくても、毎年楽しみにされている方

も多く、お客様の満足度は高いように感じました。
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議長

委員

委員

部長

委員

議長

主任

議長

委員

主任

委員

他にご質問等ありますか。

第九演奏会を鑑賞したのですが、合唱団やオーケストラの迫力が伝

わってきてとても素晴らしくて感動しました。

第九演奏会の事務局をしています。合唱団員にはリピーターの方が

多いのですが、新しい方にも参加していただきたいと思っています。

そのため、今年度は初心者のための事前練習を昨年度の 2回から 4 回

に増やし、すぐに全体練習に適応できるようにしたいと考えています。

また、言葉もドイツ語のため、フリガナ付きの楽譜を手配するなど、参

加しやすいようにしています。

コロナ禍で一時開催が出来なくなったことにより、以前のように合

唱団の人数が集まらないのではないかと心配していましたが、昨年度

は新しい方も多く参加していただき、盛大に実施することができたと

感じています。

指揮者等に依頼する料金も上がっていますので、参加者が少ないと

赤字になるため、そうならないように考えて進めています。

続きまして、議事(3)令和 6年度自主事業実施予定及び現状について、

事務局から説明をお願いします。

（資料 3 令和 6年度自主事業実績予定について説明）

事務局からの説明は以上ですが、(3)について、ご質問、ご意見があり

ましたらお願いします。

令和 6年度の事業の実施状況について教えてください。

6 月 30 日に実施した綾小路きみまろ爆笑スーパーライブ 2024 につ

いては、共催事業として大ホールにて 1,103 人の来場者となっていま

す。チケット販売中の公演では、9月 14 日公演の青春のアイドルヒッ

トステージのチケット販売状況は、8～9割が売れている状況です。

キン・シオタニさんの公演の予定はないのでしょうか。
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館長

委員

館長

主任

議長

議長

議長

主任

キン・シオタニさんの公演については、今後、所属事務所と連絡を取

り、相談する予定になっています。実施する場合には、例年の実施時期

より遅くなる可能性があります。今の段階では実施の有無については

決定していません。

実施事業数が令和 5年度に比べて少ないのですが、年度途中に新た

に事業実施が決まることはありますか。また、アウトリーチ事業は令和

5年度はジャンルの異なる 2事業を実施していますが、今年度の状況と

アーティストの選定方法について教えてください。

事業数についてですが、昨年度は市制施行 70周年であったため、記

念事業の実施もあり通常より事業数が多くなりました。今年度につい

ては、プロモーターから共催についてのお話しがあった場合に、年度途

中で事業の実施が決定することがあるため、あらかじめ余裕をもった

数としています。また、職員 3人がシフト制ということもあり、適正な

事務が行える範囲内で自主事業を行い、文化・芸術事業を守っていくも

のとして計画しています。確定しているのは 12事業、この中で、よし

もとお笑いライブ in 飯能 2024 についてはプロモーターとの話し合い

により年度途中に実施決定したものです。

アウトリーチ事業については、エンタメジャズバンド、木管五重奏、

金管五重奏及び弦楽四重奏の 4種類あります。毎年、応募のあった小学

校の内、前回の実施から長期間空いている 2校を優先し選定していま

す。今年度は 2校の希望により、ともにエンタメジャズバンドに決定し

ています。

他にご質問等ございますか。

（「なし」の声あり）

続きまして、議事(4)その他についてご質問、ご意見がありましたら

お願いします。

私から質問ですが、貸館利用について昨年度と比較して今年度の利

用者の推移についてはどうですか。

令和5年度上半期は24,878人、令和6年度9月途中の時点では19,358

人となっています。今後、大小ホールの利用も入っていますので前年度
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委員

館長

議長

館長

委員

館長

委員

館長

議長

と同程度になると見込んでいます。

利用者の高齢化に伴い、男性の洋式トイレの数を増やしてほしいの

ですが。

ご要望があることは承知しています。しかしながら、市民会館全体の

設備等の老朽化が進んでおり、雨漏りをはじめ他にも修繕が必要な箇

所がありますので、優先順位を加味し、検討させていただければと思い

ます。

施設の老朽化による修繕等が必要な箇所は主にどのようなものです

か。

雨漏りのため屋上防水工事、空調機の部品交換、ホールの下部に溜ま

る湧水を排水するためのポンプなどについて、修繕、改修が必要になっ

ています。

友人から聞いたのですが、会館内や近隣で食事をする場所がないの

でキッチンカーを呼びたいが、大小ホール等を借りないと呼べないと

言われたと聞きましたが実際のところはどうなのでしょうか。

誤解があるようですが、中央公園にキッチンカーを呼びたいという

ことであれば維持公園課への申請が必要になります。また、市民会館の

駐車場へキッチンカーを呼ぶことは認めておりませんので、施設のど

こまでの範囲を借りれば呼ぶことができるということではありませ

ん。

玄関脇の休憩室で以前は食事をしたことがありますが、コロナ禍に

なってから休憩スペースとしての利用ができなくなっています。現状

はどうなっていますか。

現在は、赤ちゃんの駅ということで埼玉県に申請し登録されて運用

していますので、授乳やおむつ交換等のための部屋という認識です。

他にご質問等ございますか。

（「なし」の声あり）
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議長

館長

それぞれの議事について、ご審議をいただきありがとうございまし

た。市民会館の運営がより良い方向に向かいますよう、今後とも委員の

皆様のお力をお貸しいただければと思います。

それでは以上で、議事のすべてが終了いたしましたので、議長の任を

降ろさせていただきます。

ご協力ありがとうございました。

それでは、以上をもちまして、令和 6年度第 1 回飯能市市民会館運

営審議会を閉会させていただきます。ありがとうございました。

議事のてん末・概要を記載し、その相違ないことを証するためここに署名します。

令和 年 月 日

議長の署名


